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ÚVODNÍ SLOVO

N
ovou podobu z ískává parč í k 

v blízkosti hvězdárny Mikuláše 

Koperníka a základní umělecké 

školy. Město Třinec zde za finanční podpory 

Třineckých železáren začalo s vytvářením 

odpočinkového prostoru plného zeleně. 

Právě pro zeleň poskytla huť 300 tisíc korun 

jako dar na zakoupení stromů, keřů a květin. 

První etapu parku společně ukončili 

zasazením vzrostlého okrasného jilmu 

starostka města Věra Palkovská a generální 

ředitel Třineckých železáren Jan Czudek. 

Strom vysadili symbolicky ke Dni stromů, 

který připadá na 20. října. 

„V  o b l a s t i  ž i v o t n í h o  p r o s t ř e d í 

s Třineckými železárnami dlouhodobě 

spolupracujeme a přemýšlíme, jak přispět 

k jeho zlepšení. Na jaře letošního roku jsme 

se s vedením TŽ dohodli, že huť podpoří 

zeleň ve městě výsadbou nových dřevin. 

Rozhodli jsme se pro parčík za hvězdárnou, 

o kterém jsme už delší dobu uvažovali, jak ho 

vhodně upravit a využít,“ vysvětlila starostka 

Věra Palkovská s tím, že nová relaxační 

zóna bude vhodná i pro pořádání různých 

kulturních vystoupení. 

„Jsme rádi, že můžeme přispět ke zvelebení 

části města, jež se může pyšnit množstvím 

zeleně a jehož ulice od jara rozkvétají k potěše 

nejen místních obyvatel. Naší snahou je 

podílet se na tom, aby se lidem v Třinci 

a okolí žilo dobře. A k tomu neodmyslitelně 

patří i životní prostředí, na jehož zlepšení 

stále pracujeme i při výrobě železa a oceli,“ 

podotkl Jan Czudek. 

V první etapě byla osázena část parku 

podél ulice Revoluční. Jsou zde nové javory, 

kvetoucí višeň, vzrostlé keře pěnišníku, 

muchovníku, tisy a kaliny, které budou 

od jara návštěvníky těšit svými květy. 

> pokračování článku na straně 2

Za hvězdárnou vznikne 
odpočinková zóna

Milí spoluobčané,

i když má každý z nás rád jiné roční 

období, podzim má své zvláštní barevné 

kouzlo, které snad dokáže zapůsobit 

na všechny. Nejkrásnější je v přírodě 

a v parcích, které teď hrají všemi barvami. 

Přejeme si, aby míst, kde si můžeme 

vychutnat nejen krásy podzimu, bylo 

v našem městě co nejvíce, zvláště žijeme-

-li v tak těsném sousedství s průmyslem. 

Jedno takové místo, které v poslední době 

doslova prokouklo, je prostor za hvěz-

dárnou. Spojili jsme síly s Třineckými 

železárnami a nápad na využití zarostlého 

parčíku byl na světě. A tak je to se vším. 

Na začátku je nápad a chuť něco změnit, 

spojit síly, a pak se nebudeme stačit divit, 

k čemu dalšímu nás to může inspirovat. 

Nedávno mě navštívily děti z prvního 

stupně jedné třinecké základní školy a já 

jsem se jich zeptala, co se jim ve městě 

nelíbí. Dostalo se mi odpovědi, že poho-

zené papírky. Je dobré, že si už takto malé 

děti uvědomují, jak vypadá jejich okolí. 

Prostředí, ve kterém se pohybujeme, je 

v rukou nás všech, tak pokud je to aspoň 

trochu možné, spojme síly a udělejme si 

jej hezčí a čistší. 

Odvrácenou stranou podzimních 

měsíců bývá zhoršené ovzduší, na jehož 

kvalitě se značně podepisuje doprava. 

Proto je velkým tématem vedení radnice 

čistá doprava. Podpora cyklodopravy, 

elektromobility ve veřejné dopravě a želez-

niční dopravy je důležitá a její využívání 

v praxi může ruku v ruce s výsadbou 

zeleně našemu městu pomoci od přemíry 

prachu a hluku. Je to však běh na dlouhou 

trať a záleží na každém z nás, nakolik 

se nám podaří 

zlepšit prostředí, 

ve kterém žijeme. 

Příjemné 

podzimní dny 

přeje

Věra Palkovská

K ni hovnou rok u 2015 v kategori i 

„Významný počin v oblasti poskytování 

veřejných knihovnických a informačních 

služeb“ se stala Knihovna Třinec. Cenu, 

kterou každoročně uděluje Ministerstvo 

kultury ČR, převzala ředitelka knihovny 

Martina Wolna v Zrcadlové kapli praž-

ského Klementina. Odborná porota oce-

nila třineckou knihovnu za její podporu 

čtenářství a aktivní zapojení dospívající 

mládeže do života komunity. Činnost 

knihovny je podle poroty systematická 

a koncepční – knihovna připravuje celo-

roční programy s pečlivou dramaturgií. 

Cílem soutěže je ocenit nejlepší české 

knihovny, které jsou provozovány či zři-

zovány městy, a motivovat je k rozšíření 

a zkvalitnění veřejných knihovnických 

a informačních služeb. Do soutěže se 

přihlásilo celkem 39 městských knihoven. 

Smyslem ceny Knihovna roku je vyjádření 

veřejného uznání knihovnám, jejich pracov-

níkům i obcím za úsilí o rozvoj knihovnic-

kých služeb a čtenářství. (rsz)

Třinecká knihovna Knihovnou 

roku 2015

 TŘINECKÝ ZPRAVODAJ | LISTOPAD 2015 | 1 



2 | LISTOPAD 2015 | TŘINECKÝ ZPRAVODAJ

V
 Nemocnici Třinec byl 1. ř íjna 

slavnostně uveden do provozu 

nový babybox. Při této příležitosti 

předala starostka města Věra Palkovská 

řediteli nemocnice výtěžek z benefičního 

koncertu Srdce Evropy ve výši 30 000 korun, 

který bude použit na provoz babyboxu pro 

následující dva roky. „Město zřízení baby-

boxu plně podporuje. I kdyby zachránil 

jeden jediný lidský život, stojí to za to,“ řekla 

Věra Palkovská.

Jako vhodný prostor pro umístění baby-

boxu byla vybrána budova ředitelství, 

která se nachází před vjezdem do nemoc-

nice po pravé straně. Babybox je umístěn 

zvenčí budovy v místě, které zaručuje 

jednoduchou dostupnost a dostatečnou 

diskrétnost. Vytápěná a klimatizovaná 

schránka je přístupná z ulice i z budovy 

nemocnice. Po stisknutí tlačítka se dvířka 

automaticky otevřou a po vložení dítěte 

opět sama zavřou. V tu chvíli vyšle schránka 

signál do místnosti stálé služby a na mobilní 

telefony zdravotníků. Dítěte se ihned ujmou 

kvalifikovaní zdravotníci, kteří jej prohléd-

nou, zjistí jeho aktuální zdravotní stav 

a postarají se o něj. Box je stále temperován 

na teplotu 28 °C. V okamžiku, kdy je dítě 

odloženo do babyboxu, je zařízení okamžitě 

vytápěno na 37 °C a spustí se automatické 

odvětrávání. Současně se zapojí automatický 

kamerový a zvukový systém, který vyšle 

informaci do místnosti stálé služby. Projekt 

je výsledkem spolupráce mezi Nemocnicí 

Třinec a občanským sdružení Babybox pro 

odložené děti – Statim, které zastupuje pan 

Ludvík Hess. (šs)

V Třinci funguje nový 
babybox

Během celého roku 2016 se Třinec chystá 

oslavovat! Dekretem ze dne 11. prosince 1930 

povýšila vláda Československé republiky 

k 1. lednu 1931 tehdejší obec Třinec na město 

a v příštím roce tak oslavíme jeho 85. naroze-

niny. „K rozhodnutí povýšit Třinec na město 

určitě přispěla i návštěva prezidenta Masaryka, 

který sem zavítal v roce 1930. Přáli bychom si, 

aby u příležitosti 85. narozenin města dostal 

každý občan nějaký dárek, proto jsme se 

rozhodli uspořádat nebo zaštítit v průběhu 

nadcházejícího roku šňůru kulturně-společen-

ských a sportovních akcí, na nichž si přijdou 

na své malí i velcí. Každý bude mít možnost 

si vybrat, co ho potěší,“ vysvětlila starostka 

Věra Palkovská.

V souvislosti s tímto významným jubileem 

připravuje město bulletin s podrobným 

přehledem kulturních, sportovních a spo-

lečenských akcí na příští rok. Obracíme se 

proto na vás s prosbou, abyste nás informovali 

o chystaných akcích, které máte v plánu jako 

spolek či nezisková organizace v příštím roce 

zorganizovat. Informace prosím posílejte 

na e-mail romana.seveckova@trinecko.cz 

do konce listopadu 2015. Děkujeme za spo-

lupráci. (šs)

Stavba integrovaného výjezdového 

centra na Frýdecké ulici finišuje.

Práce probíhají podle harmonogramu 

a stavba by měla být dokončena v listopadu. 

Třinečtí policisté, hasiči a městští strážníci by 

se tak mohli do nové budovy začít stěhovat 

už zkraje příštího roku. Výjezdové centrum 

poskytne složkám IZS moderní a odpovída-

jící zázemí se vším potřebným vybavením 

a díky strategickému umístění blízko 

hlavních silnic jim navíc urychlí výjezdy 

k zásahům a zlepší koordinovaný postup při 

mimořádných událostech. Nové výjezdové 

centrum bude sloužit pro celou východní 

část regionu, čímž se zároveň zvětší území, 

které hasiči a policisté obslouží. Třípodlažní 

objekt s garážemi, cvičnou požární věží 

a tělocvičnou vyřeší stávající nevyhovu-

jící podmínky, ve kterých v současné době 

složky integrovaného záchranného systému 

v Třinci operují. Stavbu financuje s dotací 

z EU Moravskoslezský kraj, město Třinec 

zajistilo vhodný pozemek a projektovou 

přípravu. (šs)

Příští rok bude 

Třinec slavit!

> pokračování článku ze strany 1

Kolem keřů vznikl trvalkový záhon, 

v němž nebudou chybět oblíbené kvetoucí 

narcisy, sasanky, zvonky, třapatky či pivoňky 

a spousta dalších. Stinnější část parku 

rozzáří azalky, hortenzie a další kvetoucí 

keře. Vše je komponováno z bíle kvetoucích 

kultivarů, které toto dříve poněkud ponuré 

místo rozjasní v průběhu celé vegetační 

sezony. 

Ve druhé etapě plánované na příští rok 

projekt počítá s dalšími úpravami a výsad-

bami, které proběhnou po v ytvoření 

a dokončení zpevněných ploch a chodníků. 

Park bude příští rok doplněn o lavičky a oživí 

ho i venkovní herní stolek na šachy a herní 

koutek pro menší děti.

V souvislosti s revitalizací parku za hvěz-

dárnou a změnou způsobu jeho využití upo-

zorňujeme pejskaře, že kvůli nově vysazené 

zeleni už nelze v tomto místě nechat volně 

pobíhat své čtyřnohé přátele. Prosíme proto, 

aby za tímto účelem využili nově vyčleně-

nou travnatou plochu na křižovatce ulic 

Jablunkovské a 1. máje, která je i oplocena, 

aby psi nevybíhali na komunikaci. (šs)

Vedení města Třince předalo zástupcům 

Policie ČR zdravotnické vybavení pro prvo-

sledové hlídky. Jedná se o profesionální 

záchranářský kufr a automatický přenosný 

defibrilátor, který je doplněn o dětské elek-

trody pro záchranu dětí mladších osmi let. 

Vybavení bude sloužit policistům Obvodního 

oddělení PČR Třinec.

Přístroj, který je schopný elektrickým 

výbojem obnovit správnou činnost srdce, pro 

potřeby Policie ČR zakoupila a dlouhodobě 

zapůjčila třinecká radnice. O nákupu přístroje 

a uzavření smlouvy o výpůjčce rozhodla Rada 

města na základě žádosti Policie ČR. „Policisté 

ve své standardní výbavě podobné prostředky 

nemají, proto jsme našemu obvodnímu 

oddělení dali k dispozici mobilní defibrilátor, 

jehož včasné použití může člověku s náhlou 

srdeční zástavou zachránit život,“ vysvětlila 

starostka Věra Palkovská. Policie ČR hodlá 

po celé republice vybavit svá výjezdová 

vozidla defibrilátory, které umožní v případě 

potřeby včasné zahájení základní neodkladné 

resuscitace. Prvosledové policejní hlídky 

totiž bývají většinou jako první u doprav-

ních nehod a dalších událostí, kde dochází 

ke zraněním a kde je nutné poskytnout první 

pomoc. Náklady na pořízení defibrilátoru, 

dětské elektrody a záchranářského kufru 

s náplní činily 35 600 korun. (šs)

Nový defibrilátor pomůže 

policistům zachraňovat životy



V
e středu 23. září 2015 přivítalo naše 

město vzácnou návštěvu. Třinec 

byl jedním z měst, kde se zastavil 

prezident ČR Miloš Zeman během své 

návštěvy Moravskoslezského kraje. Po svém 

příjezdu do města hlava státu zamířila 

do Třineckých železáren, kde se setkala 

s vedením firmy i jejími zaměstnanci. 

Během oběda ve Steelhouse prezident 

pohovoři l se zástupci podnikatelské 

sféry a poté se setkal s představiteli města. 

Na závěr své návštěvy Třince pozdravil 

občany na náměstí Svobody.

Prezident Mi loš Zeman i hejtman 

Moravskoslezského kraje Miroslav Novák 

v úvodu svých proslovů na náměstí ozna-

čili Třinec za prosperující město. „Přijel 

jsem do Třince jako do oázy úspěchu. 

A to se rozhodně nedá říci o každé části 

Moravskoslezského kraje,“ uvedl prezident 

na začátek svého setkání s občany, kteří 

zaplnili téměř celou plochu náměstí. Miloš 

Zeman se poté v reakci na dotazy z pub-

lika vyjádřil mj. k situaci v justici, došlo 

i na problémy kolem uprchlické krize a další 

ak tuál ní témata. Před oficiálním ukončením 

návštěvy města převzal prezident z rukou 

starostky Věry Palkovské gorolský klobouk 

a zároveň dekoroval prapor města Třince 

pamětní prezidentskou stuhou.

Mi loš Zeman je h istor ick y třet ím 

prezidentem, který oficiálně navštívil 

Třinec. První hlavou státu, která zavítala 

do Třince krátce před jeho povýšením 

na město, byl v roce 1930 prezident Tomáš 

Garrigue Masaryk. Poté navštívil Třinec až 

po dlouhých desetiletích prezident Václav 

Klaus, který k nám přijel v rámci pracovní 

návštěvy Moravskoslezského kraje 9. února 

2007. (šs)

Prezident označil 
Třinec za oázu úspěchu

Stovky lidí všech věko-

v ýc h sk upi n př i l á k a l 

letošní ročník benefičního 

koncertu Srdce Evropy, 

který proběhl na konci září 

na náměstí Svobody. Výtěžek z koncertu 

a prodeje symbolických srdíček letos dosáhl 

40 000 korun. Část financí ve výši 30 000 

korun poputuje do Nemocnice Třinec, kde 

bude následující dva roky financovat provoz 

babyboxu, a částka ve výši 10 000 korun 

podpoří činnost spolku Nikdy nejsi sám, 

který sdružuje rodiče dětí s postižením.

V bohatém programu si během odpo-

ledne přišli na své malí i velcí. Nejmladší 

obecenstvo pobavila v úvodu pohádka „Jak 

sluníčko přišlo na zem“ v podání klaun-

ského divadla MIMO, ty odrostlejší pak 

potěšily svým vystoupením oblíbené kapely 

Boutique a Legendy se vrací. O vyvrcholení 

celé akce se postaral zpěvák Petr Kolář se 

svým hudebním doprovodem, který třinec-

kému publiku zazpíval své největší hity. (šs)

Srdce Evropy 

opět pomáhalo

Mezi nositele Ceny města Třince se 

v sobotu 10. října zařadil zakladatel Slezské 

diakonie Ing. Česlav Santarius, výrazná 

osobnost působící dlouhá léta v sociální 

oblasti. Ocenění za dlouholetý a zásadní 

přínos k rozvoji sociálních služeb v Třinci 

a regionu převzal z rukou starostky města 

Věry Palkovské.

Ing. Česlav Santarius založil Slezskou 

diakonii v roce 1990 a postupně z ní vybu-

doval organizaci poskytující celou řadu 

sociálních služeb a pomáhající tak velkou 

měrou občanům našeho města a regionu, 

kteří se ocitli v nepříznivé sociální situaci. 

Stál v jejím čele jako ředitel celých dvacet 

let. V současnosti působí v diakonii jako 

poradce pro management. Slezská diako-

nie pomáhá městu Třinec v péči o občany 

v sociální nouzi už sedmnáct let. Od roku 

2005 je partnerem Třince pro komunitní 

plánování sociálních služeb. Udělením 

Ceny města Třince projevilo zastupitelstvo 

úctu Ing. Santariusovi v jeho jubilejním 

roce, který je také rokem čtvrtstoletí 

Slezské diakonie. (šs)

Cena města Třince 

pro Česlava Santariuse
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Během celého víkendu 

7.–8.11.
závod na čas o ceny 
v 6 kategoriích, restaurace 
pro Vás připravila speciální 
„tobogánové“ menu. 

více na
starstrinec.cz

TOBOGÁNTOBOGÁN
1. T INECKÝ1. T INECKÝ

ŠUSŠUS

STARS Třinec Vás zve na netradiční závodění

Foto: Jiří Zerzoň

Foto: Jiří Zerzoň



Odbor dopravy Městského úřadu Třinec 

ročně prozkouší stovky uchazečů o řidič-

ský průkaz, kteří musí prokázat, že jsou 

dostatečně připraveni obstát v silničním 

provozu. Na druhou stranu mají zkušební 

komisaři nelehký úkol pečlivě vyhodnotit, 

koho na silnice s čistým svědomím pustit. 

O zkouškách i připravenosti žáků autoškol 

jsme si povídali se zkušebním komisařem 

Bc. Bohdanem Dziadkem, který na MěÚ 

Třinec provádí zkoušky už od roku 2002. 

Žadatelé o řidičský průkaz se s ním mohou 

potkat i v Jablunkově, kde na základě smlouvy 

provádí zkoušky k získání řidičského opráv-

nění pro skupinu D a C+E (autobus, nákladní 

automobil s přívěsem) pro tamní městský 

úřad.

Kolik adeptů na řidičský průkaz ročně 

přezkoušíte? 

Na městském úřadě v Třinci zkoušky 

zajišťují dva zkušební komisaři. Ročně vyzkou-

šíme kolem 700 nových uchazečů o řidičské 

oprávnění pro různé skupiny motorových 

vozidel, a to s 45% úspěšností u vykonání 

první zkoušky. Mimo to ročně provádíme 

kolem 50 přezkoušení žadatelů z důvodu 

získání odborné způsobilosti po zákazu 

činnosti (na základě tzv. vybodování nebo 

uloženého trestu) a tam je úspěšnost ještě 

nižší – kolem 30 %. 

Jak je to možné?

Důvod tak nízkého procenta úspěšnosti 

spočívá v podcenění přípravy ke zkoušce. 

Zákonem není stanovena ani jedna vyučovací 

či výcviková hodina a žadatelé si většinou 

myslí, že jejich vědomosti a dovednosti při 

řízení jsou dostačující. Zkouška při navrácení 

je přitom stejná jako při získání řidičského 

oprávnění. Nejčastější příčinou neúspěchu 

žadatelů pak bývá překročení rychlosti.

Jaká je připravenost uchazečů o řidičský 

průkaz ke zkouškám? 

Připravenost žadatelů je různá, hodně záleží 

na správném výběru autoškoly a na samotné 

přípravě. Autoškola by měla zřetelně infor-

movat, co všechno a v jakém hodinovém 

rozpětí, které je stanoveno zákonem, bude 

žadatel v autoškole absolvovat. Zkušený učitel 

pozná, kdy je žadatel dostatečně připraven 

na závěrečnou zkoušku, a pokud ještě nemá 

po absolvování zákonem stanovených hodin 

dostatečné znalosti a dovednosti, měl by mu 

doporučit doplňkovou výuku nebo výcvik 

dle potřeby. 

Co zahrnuje závěrečná zkouška a jak 

dlouho trvá? 

Závěrečná zkouška je co do obsahu i času 

stanovena zákonem. Skládá se z testu a z prak-

tické jízdy s výcvikovým vozidlem. Vyšší 

skupiny (nákladní automobil, autobus) mají 

navíc zkoušku ze znalostí ovládání a údržby 

vozidla. Test se skládá z předpisů o provozu 

na pozemních komunikacích a zdravotnické 

přípravy a pro všechny skupiny je k jeho vypl-

nění stanoven čas v délce 30 minut. Obsahem 

testu je 25 otázek a pro úspěšné vykonání 

zkoušky je nutno test splnit na 85 %, což je 

43 bodů z 50 možných. Zkouška z praktické 

jízdy trvá minimálně 30 minut, pro nákladní 

automobil a autobus minimálně 45 minut. 

Obsahem zkoušky z praktické jízdy je nejprve 

kontrola vozidla před jízdou, po níž pak 

uchazeči musejí prokázat bezpečné a plynulé 

ovládání vozidla a zvládání vzniklých doprav-

ních situací v provozu. Zkouška ze znalosti 

ovládání a údržby vozidla se provádí ústně 

u modelů či výcvikového vozidla.

Co dělá při zkoušce z praktické jízdy 

zájemcům o řidičský průkaz největší pro-

blémy a v čem se nejvíc chybuje?

Největší problém u zkoušky z praktické 

jízdy je nezvládnutí rozměru vozidla 

a nedodržení bezpečného odstupu, ať už se 

jedná o parkování anebo bezpečný odstup 

při objíždění. Často také uchazeč nedodrží 

ustanovení o přednosti v jízdě, překročení 

povolené rychlosti nebo porušení zákazové 

značky. Někdy se vyskytne i nějaká dopravní 

situace, se kterou se uchazeč během výcviku 

nesetkal, a při zkoušce ji pak nezvládne. Chyby 

si většinou uchazeči uvědomí, zapracují 

na jejich odstranění a u opravných zkoušek 

pak prospějí. Dodal bych také, že veliký podíl 

na neúspěchu má nervozita a třeba i výsledek 

testu, který je již před jízdou znám.

Kolik mají uchazeči opravných termínů?

Opakovaná zkouška může být provedena 

nejdříve za pět pracovních dní ode dne 

konání neúspěšné zkoušky, nejdéle však 

do šesti měsíců ode dne konání první zkoušky. 

Opakovanou zkoušku uchazeči provádějí 

jen z části, ve které neprospěli (test, údržba, 

jízda).

Jsou zkoušky zpoplatněné?

Ano, jsou. První zkouška je zpoplatněna 

částkou ve výši 700 Kč, opakovaná pak už 

také jen podle jednotlivé opakované části 

(test 100 Kč, praktická jízda 400 Kč, ovlá-

dání a údržba 200 Kč). V případě, že žadatel 

nezvládne více zkoušek, se poplatky sčítají. 

Tyto poplatky jsou stanoveny zákonem a jsou 

v celé ČR stejné.

Můžete poradit, na co by si měli dát 

žáci při zkoušce z praktické jízdy pozor 

a případně i jak by se na ni měli co nejlépe 

připravit? 

Odpověď bych směřoval ke správnému 

výběru autoškoly – tam probíhá výuka 

a výcvik. U zkoušky je to už jen zúročení toho, 

co se žáci v autoškole naučili. 

Jak tedy vybrat autoškolu a co od ní 

očekávat?

Při výběru bych doporučil ptát se známých, 

kolegů a jiných absolventů, jak probíhala 

výuka, kdo vyučuje, zda každá vyučovací 

hodina praktického výcviku v řízení trvala 

opravdu 45 minut, jaké má autoškola výsledky 

atd. Faktorů ovlivňujících budoucí řidiče 

je opravdu mnoho, ale správným výběrem 

autoškoly mohou žadatelé hodně získat. 

A co když vyberou špatně?

Pokud je uchazeč nespokojen, vždy je tu 

možnost přestoupit do jiné autoškoly.

A osobní otázka na závěr: Jak byste ze 

svého pohledu ohodnotil české řidiče? 

Hodnotit české řidiče je velmi obtížné. 

Jádro problému spočívá v dodržování pravidel 

silničního provozu ze strany řidičů a násle-

dovné kontrole dodržování bezpečnosti 

silničního provozu ze strany kontrolních 

orgánů, což se na silnicích dost často neděje. 

Řidiči nejčastěji překročují rychlost, před-

jíždějí v nepřehledných situacích, parkují 

v místech, kde to není dovoleno, nerozhlížejí 

se dostatečně na železničních přejezdech 

a jsou málo ohleduplní a ukáznění. (šs)

Rozhovor

Třinec a jeho správní obvod je hodnocen 

jako jedna z deseti obcí s rozšířenou působ-

ností, ve kterých jsou nejdostupnější služby 

sociální péče v ČR. Zároveň je dostatečně vyba-

ven nejrůznějšími sociálními službami. Tato 

pozitivní skutečnost vyplynula z hodnocení 

dostupnosti sociál ních služeb Výzkumného 

ústavu práce a sociálních věcí. Služby sociální 

péče jsou nejčastěji poskytovány seniorům 

a osobám se zdravotním postižením nebo 

duševním onemocněním s cílem zajistit jim 

jejich fyzickou a psychickou soběstačnost. 

Jedná se například o služby domov pro senio ry, 

osobní asistence, pečovatelská služba, denní 

stacionář aj. Sociální služby jsou poskytovány 

v ambulantní, pobytové a terénní formě.

„Město Třinec věnuje dlouhodobě velkou 

pozornost zkvalitňování sociálních služeb 

a zvyšování jejich dostupnosti občanům. 

Proto nás zjištění Výzkumného ústavu práce 

a sociálních věcí velmi potěšilo,“ podotkl 

místostarosta Třince Radim Kozlovský.

Informace o všech sociálních službách jsou 

k dispozici v Průvodci sociálními službami 

a návaznými aktivitami města Třince a okolí 

2015, který je v tištěné formě k dostání 

na odboru sociálních věcí MěÚ Třinec a v elek-

tronické formě na webových stránkách města 

v záložce „Komunitní plánování“. (zb)

V Třinci jsou nejdostupnější sociální služby

4 | LISTOPAD 2015 | TŘINECKÝ ZPRAVODAJ



RUBRIKA Průvodce 

sociálními službami ve městě

Nízkoprahové zařízení 

pro děti a mládež Klub 

Bunkr 

Již malé děti si stavějí své bunkry, kde je 

jim dobře. Utíkají do nich také před růz-

nými problémy. Náš klub je pro mladé lidi 

útočištěm. Informujeme je, podporujeme, 

nabízíme odbornou pomoc, a také ovlivňu-

jeme jejich životní styl a hodnoty.

Naším záměrem je dělat klub tak, aby byl 

atraktivní a byl v něm prostor pro různé 

aktivity, podporovat mladé lidi, aby se uměli 

rozhodovat, věděli, co chtějí dělat, jak chtějí 

žít, učit mladé lidi zvládat i těžké situace. 

Službu poskytujeme starším dětem a mládeži 

od 13 do 20 let z Třince a okolí. A jak vnímají 

službu naši klienti?

Capi, 17 let: „O klubu jsem se dozvěděl 

skrz kamarády, kteří do klubu chodili. 

Jednou jsem šel s nimi a zalíbilo se mi tam. 

Nejvíce fotbálek, fajná partyja, pracovníci, 

kteří mi také pomáhali s úkoly do školy. 

Teď klub beru jako ‚zlozvyk‘, ale v dobrém 

slova smyslu. Nejraději využívám počítač, 

gauče na sezení, fotbálek, deskové hry 

a občas koukáme na projektor. Taky jsem 

si myslel, že se tu platí nějaké vstupné, 

ale zjistil jsem, že to tak není. Maximálně 

jsou za menší poplatek nějaké akce. A jak 

vnímám pracovníky? Pracovníky mám rád, 

jsou v klidu, dá se s nimi pokecat a pomůžou 

mi v těžkých situacích.“

Anča, 15 let: „V klubu převážně využí-

vám fotbálek a počítač. Za ten necelý rok, 

co do klubu docházím, jsem se zúčastnila 

turnaje v malé kopané ve Frenštátě pod 

Radhoštěm, kde jsem fandila ostatním 

klukům, byla jsem s klubem v kině na filmu 

v rámci Týdne pro rodinu, poznala jsem 

nové kamarády, pracovníky a momentálně 

se těším na připravovanou přespávačku. 

Na klubu potkávám zahraniční dobrovol-

níky, obdivuji je, že to s námi vydrží ☺… 

Chtěla bych srdečně do klubu pozvat nové 

klienty – mají možnost zahrát si v klubu hry, 

můžou se spolehnout, že pracovníci jsou 

ochotni jim pomoct s jejich problémy.“

Kája, 14 let: „Díky pracovnici jsem 

vyřešila svůj problém. Svěřila jsem se jí 

a společně jsme se domluvily na možných 

cestách řešení. Pracovnice mi doslova 

zachránila život.“

Roman, 13 let: „Jestli se nechceš nudit, 

přijď do klubu. Otázky jsou zbytečné, přijď 

a uvidíš sám. Kdybych nechodil do klubu, 

nudím se někde doma.“

Bunkr, o. p. s.
Adresa: NZDM Bunkr

Jablunkovská 705, Třinec

Kontakt: 734 326 080, 731 444 371, 

nzdm.trinec@bunkr.cz, www.bunkr.cz

M
odernizací a rozšířením prostor 

prošel domov pro seniory v Nýdku. 

Po roční rekonstrukci je hotova 

přístavba budovy, která zajistí větší bezpeč-

nost a vyšší standard pro uživatele i personál. 

Díky přístavbě najde v Nýdku domov dalších 

8 občanů. „V Domově Nýdek byly vybudovány 

prostornější pokoje, které jsou potřebné pro 

uživatele na invalidním vozíku a dále pro ty, 

kdo potřebují pojízdnou postel a k jejichž 

obsluze používá ošetřující personál pomůcky, 

např. zvedáky. Celá rekonstrukce byla prová-

děna se záměrem humanizovat dosavadní pro-

story a vytvořit obyvatelům domova zázemí 

odpovídající jejich potřebám,“ vysvětlila 

vedoucí odboru sociálních věcí MěÚ Třinec 

Ellen Raszková. Díky modernizaci přibyl mj. 

druhý výtah, dvě prostorné koupelny, toalety 

pro veřejnost a nová společenská místnost. 

Modernizace a rozšíření prostor jsou finan-

covány z rozpočtu města Třince. 

Uvedenou rekonstrukcí však modernizace 

Domova Nýdek nekončí. Sociální služby 

města Třince, p. o., totiž získaly finanční 

prostředky z regionálního operačního pro-

gramu NUTS II Moravskoslezsko na projekt 

„Modernizace vybavení domovů pro seniory 

SSMT“. Prostřednictvím uvedeného projektu 

je do Domova Nýdek (a částečně i Domova 

Sosna) pořízeno potřebné vybavení a uživa-

telé tak mají v Nýdku k dispozici například 

nová chodítka, polohovací postele či invalidní 

vozíky. Nový nábytek do Domova Nýdek 

zajistila formou daru společnost Perfect 

Distribution, a. s.

Čtyřpodlažní budova v Nýdku sloužila 

původně k rekreačním účelům, poté v ní 

město Třinec provozovalo penzion pro 

seniory. Od roku 2007, kdy začal platit nový 

zákon o sociálních službách, v něm město 

Třinec prostřednictvím příspěvkové organi-

zace Sociální služby města Třince poskytuje 

službu domov pro seniory. „Dokud byl 

v Nýdku penzion, žili v něm lidé, kteří se 

o sebe dokázali postarat. Po legislativních 

změnách v roce 2007 jsou do domova pro 

seniory přijímáni Třinečané pobírající 

starobní důchod, kteří mají sníženou sobě-

stačnost a nejsou již schopni řešit svou situaci 

vlastními silami ani s pomocí rodiny nebo 

terénních služeb,“ upřesnila vedoucí odboru 

sociálních věcí. (er)

Seniorům v domově 
v Nýdku slouží nové 
prostory

U příležitosti Mezinárodního dne seniorů, 

který celosvětově připadá na 1. října, uspořá-

dala Charita Třinec ve spolupráci s odborem 

sociálních věcí města Třince „Den seniorů“. 

Třineckého Dne seniorů se zúčastnilo více 

než 150 návštěvníků. Hlavním bodem pro-

gramu byla módní přehlídka. Rolí modelek 

a modelů se úspěšně zhostili samotní senioři, 

které po mole doprovázela jejich vnoučata. 

Senioři předváděli tematicky zaměřené oděvy 

z charitního Bazárku, mezi nimiž nechyběly 

plesové šaty, podzimní móda a sportovní oble-

čení. Nejstarší modelka, která se přehlídky 

zúčastnila, předváděla módu v úctyhodných 

93 letech.

Do módní přehlídky se zapojily také stu-

dentky gymnázia s polským jazykem vyučo-

vacím z Českého Těšína, které zde předvedly 

své vlastní originální modely, například šaty 

ušité z pánských kravat. Součástí programu 

byla i aukce zajímavých kousků oblečení, jež 

do aukce věnovaly známé osobnosti jako Ewa 

Farna nebo Tomáš Klus. Výnos aukce je určen 

na pořízení kyslíkového přístroje pro charitní 

půjčovnu kompenzačních pomůcek. (zb)

Den seniorů zpestřila módní 

přehlídka

Foto: Lukasz Zabystrzan
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Třinecký mikulášský jarmark 2015
Přesně na svátek sv. Mikuláše se v Třinci 

rozsvítí vánoční strom a na náměstí Svobody 

i v prostorách TRISIA, a. s., proběhne tra-

diční Třinecký mikulášský jarmark 2015. 

Ten bude zahájen adventním koncertem 

již v předvečer tohoto dne, v sobotu 5. 12. 

v 17.00 hodin. V něm se vám představí 

komorní orchestr Severočeské filharmonie 

North Czech Capella a sólisté Valašského 

orchestru lidových nástrojů. 

Na jarmarku najdete ukázky tradiční 

lidové umělecké tvořivosti a stánky nabíd-

nou plno vánočních výrobků a tipů na dárky. 

Na děti bude čekat nejen Mikuláš, ale i pošta 

pro Ježíška a Těšínské divadlo přijede v tento 

den s oblíbenou pohádkou Sněhurka. 

Krásným hudebním zážitkem bude jistě 

vánoční koncert Yvetty Blanarovičové. Se 

známými hity Waldemara Matušky přijede 

jeho nejslavnější dvojník, zpěvák skupiny 

WALDA GANG Vladimír Walda Nerušil. 

Vánoční koledy a písně zazní také např. 

v podání talentovaných žáků základních 

uměleckých škol z Třince.

V příjemné předvánoční atmosféře mohou 

pak návštěvníci očekávat slavnostní rozsví-

cení vánočního stromu starostkou Věrou 

Palkovskou a zástupci církví. Na závěr si 

společně zazpíváme nejznámější vánoční 

koledy s bývalým žákem třinecké soukromé 

ZUŠ, dnes studentem Pražské konzervatoře, 

Štefanem Pechou. (kk)

V
 „pohádkové“ a „kouzelné“ zahradě 

si nově mohou hrát děti navštěvující 

mateřinky na ulicích Koperníkova 

a Sosnová. Díky dotaci z EU, kterou získalo 

město Třinec z operačního programu Životní 

prostředí, se jejich školní zahrady proměnily 

k nepoznání. V návrhu úpravy zahrad, jehož 

autorkou je architektka Iva Škrovová, hrála 

důležitou roli myšlenka přetvořit stávající 

zahrady na inspirativní a tvárné prostředí 

s výrazně přírodním charakterem, kde by děti 

mohly hlouběji poznávat zákonitosti přírody. 

U MŠ Koperníkova vznikl prostor pro 

učebnu v přírodě a několik herních zón 

pro nejrůznější aktivity. Při procházce nově 

upravenou zahradou najdeme například 

„Veverčí stezku“ tvořenou různými dřevěnými 

a lanovými prvky, děti jistě zaujme i „Trpasličí 

vesnice“, kterou tvoří bludiště z vrbového 

proutí, skluzavka a houpací hnízdo, vyřádit 

se mohou na travnaté ploše s „hradem prince 

Bajaji“ a naopak klidovou zónu představuje 

„zahrádka babky kořenářky“  

V podobném duchu se proměnila také 

zahrada u MŠ Sosnová, kde vzniklo zají-

mavé a inspirativní prostředí pro dětské 

hry i poučení. Vybudování prvků přírodní 

zahrady má napomoci začlenit přírodu 

s její proměnlivostí do života dětí jako 

samozřejmého partnera, kterého si budou 

vážit a respektovat ho, ale také si s ním 

budou hrát. Do zahrady se vstupuje bránou 

z akátového dřeva, kterou hlídá silueta letící 

orlice. Vstupní partie je věnována výtvarným 

a poznávacím činnostem, část s velkou dláž-

děnou plochou a pódiem je vyhrazena pro 

dramatickou výchovu, aktivní pohybové 

a smyslové hry. Další dvě zóny jsou navrženy 

tak, aby umožňovaly jak aktivní pohybovou 

hru, tak tvořivé činnosti venku i v přístřešku. 

Děti v zahradě naleznou také bylinkový kopec, 

mohou se vyřádit na lanových stezkách, úkryt 

najdou v proutěných chýších a radovat se 

mohou také z hmatového chodníku, kládové 

houpačky či hradu s mostem. (šs)

Zahrady v přírodním 
stylu přenesou děti 
do pohádky

6 | LISTOPAD 2015 | TŘINECKÝ ZPRAVODAJ



V poslední době občané zahrnují odbor 
životního prostředí a zemědělství řadou 
otázek týkajících se míst posledního 
odpočinku. Vzhledem k tomu, že řada 
z nich má obecný charakter, který by 
mohl zajímat větší počet lidí, rozhodli 
jsme se některé otázky publikovat. 
Na dotazy odpovídá referentka odboru 
ŽPaZ Bc. Jarmila Hlawiczková.

Máme rodinný jednohrob, kde jsme loni 

pochovali dědečka, a nyní zemřela babička, 

která hrob celá léta platila a pečovala o něj. 

Chtěli bychom ji pochovat do téhož hrobu. 

Je to možné?

V případě tak krátké doby od posledního 

pohřbu to lze za podmínky, že poslední rakev 

byla uložena do prohloubeného hrobu. Nová 

rakev by se mohla uložit nad ni, pokud splníme 

podmínku stanovenou zákonem, a to zásyp 

vrstvou zeminy o mocnosti 1,2 m nad rakví. 

Uložení rakve do stejné hloubky je možné 

až po uplynutí tlecí lhůty, která je stanovena 

krajským hygienikem pro každé pohřebiště 

samostatně dle jeho půdních poměrů. Tyto 

lhůty jsou uvedeny v platném řádu.

Je pravdou, že musíme kvůli uložení rakve 

uzavřít novou nájemní smlouvu?

Ano. Při uložení nezpopelněných lidských 

pozůstatků zákon vyžaduje, aby nájemní 

smlouva byla uzavřena na celou tlecí lhůtu 

od doby pohřbení, a to zatím takřka žádná 

stávající smlouva nesplňuje. Zejména se to týká 

pohřebiště Folwark Starý, kde je tlecí lhůta 

40 let. Zákon také vyžaduje, aby smlouva byla 

uzavřena v písemné podobě.

Také jsem slyšela, že v této smlouvě bude 

uvedeno, že nejsem vlastník hrobového 

zařízení.

Ano. Pokud byla jako nájemce a vlastník 

v předchozí smlouvě uvedena zesnulá babička, 

nelze vlastnictví hrobového zařízení přepsat 

na jiného nájemce bez rozhodnutí notáře. 

Hřbitovní správa, která smlouvu sepisuje, 

nezná okruh možných dědiců a nepřísluší 

ji rozhodnout, komu z nich bude zařízení 

přináležet.

A co je tím zařízením vlastně myšleno?

Vše, co je na hrobě instalováno a co lze 

demontovat. Tedy rám, krycí desky a pomník 

se všemi jeho součástmi, případně nějaké další 

specifické části, např. socha.

Musím tedy notáři sdělit, že babička měla 

pronajatý hrob?

Bylo by to vhodné, aby náhodou nedošlo 

k opomenutí, ale myslím, že notáři to již 

standardně ověřují.

Babička ale měla zaplaceno ještě na pět 

let dopředu. Bude mi předmětná částka 

započítána nebo vrácena?

Nevyčerpané nájemné bude zahrnuto 

do dědického řízení a bude vyplaceno dědici 

dle rozhodnutí notáře.

Kam mám s rozhodnutím notáře zajít, 

k vám na městský úřad?

Ne. Veškeré náležitosti vyřídíte na hřbi-

tovní správě. Hrobové zařízení obvykle dědí 

objednatel pohřbu a tím bývá nový nájemce. 

Hřbitovní správa tudíž na základě potvrzení 

notáře sepíše dodatek ke stávající smlouvě. 

Pokud se dědicové ve věci, kdo bude vlast-

níkem, rozhodnou jinak, lze vše dohodnout 

na hřbitovní správě. Administrátor pohřebiště 

vám poskytne potřebné informace, co a jak 

lze uspořádat. Taktéž s vámi sepíše žádost 

o v ýplatu nev yčerpaného nájemného, 

kterou posléze doručí k nám na úřad. Je to 

proto, aby občané nemuseli chodit na dvě 

místa. Hřbitovní správa nemůže přeplatky 

vyplácet, ale může s vámi sepsat žádost, zda 

chcete peníze zaslat na bankovní účet nebo 

poštovní složenkou, případně zda si je chcete 

vyzvednout osobně na pokladně městského 

úřadu. V posledním případě ale budete muset 

vážit cestu na úřad, tudíž je to časově nejméně 

výhodné.

Poznámky:

zákon – zákon č. 256/2001 Sb., o pohřeb-

nictví a o změně některých zákonů

řád – Řád veřejných pohřebišť na území 

města Třince

hřbitovní správa – zajišťuje pro město, 

které je provozovatelem pohřebišť, mimo jiné 

veškeré záležitosti související s pronájmem 

hrobových míst

administrátor pohřebiště – osoba zajiš-

ťující na hřbitovní správě kontakt s nájemci 

a sepisující smlouvy, dodatky k nim apod.

N
a přelomu října a listopadu navštěvu-

jeme hroby svých blízkých, abychom 

jim zde položili kytičku, zapálili 

svíčku a věnovali tichou vzpomínku. Řada 

z nás se v předcházejícím období pilně věnuje 

odstraňování starých výsadeb a úpravě hro-

bových míst. Ať už se věnujeme na hřbitově té 

či oné činnosti, všichni máme zájem na tom, 

aby bylo vše upravené a čisté. 

Velmi apelujeme na návštěvníky pohřebišť, 

aby vzniklý odpad (ať už z pletí, obnovy 

výsadeb či likvidace svíček a umělých 

kytic) odkládali na místa k tomu určená. 

To znamená do odpadních nádob, a nikoliv 

k plotu, za plot, pod strom, do živého plotu 

apod. Pravidla udržování pořádku jsou 

součástí řádu veřejných pohřebišť a platí 

pro všechny návštěvníky. Přesto je každo-

ročně při úklidu našich třineckých hřbitovů 

sebráno a uklizeno několik kubických 

metrů takto odložených „věcí“. Mějme to při 

„dušičkovém“ shonu na paměti a nebuďme 

líní odnést odpad do kontejnerů. Vždyť 

k pietě hřbitova nepořádek nepatří a na své 

blízké přece chceme vzpomínat v důstojném 

prostředí. (jh)

Památka zesnulých 
je časem návštěvy 
hřbitova 
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Setkání s občany 

v Gutech

V pondělí 23. listopadu se uskuteční 

letošní poslední setkání vedení města 

s občany. Tentokrát povedou představitelé 

města hovory s občany Gutů. Setkání pro-

běhne od 16.00 hodin v hasičské zbrojnici 

a jeho součástí budou informace o aktuál-

ních otázkách rozvoje města; občané 

budou mít možnost přednést v diskuzi 

své konkrétní náměty týkající se jejich 

městské části a zeptat se na záležitosti, 

které je zajímají. V letošním roce se vedení 

města v doprovodu vedoucích jednotlivých 

odborů třinecké radnice setkalo s občany 

v Dolní Líštné, na Kanadě, na Karpentné 

a v Neborech. V pravidelných hovorech 

s občany bude vedení města pokračovat 

i v příštím roce. Lidé budou o setkáních 

informováni s dostatečným předstihem 

prostřednictvím plakátů, internetových 

stránek města a místního tisku. (šs)



V
eřejnou autobusovou doprav u 

bude na Jablunkovsku a Třinecku 

v následujících deseti letech zajiš-

ťovat akciová společnost ČSAD Vsetín. Své 

služby začne poskytovat od 13. prosince 

2015. Smlouva je uzavřena na 10 let, po tuto 

dobu bude akciová společnost ČSAD Vsetín 

ročně zajišťovat dopravní obslužnost v roz-

sahu 1 749 317 vozokilometrů na sedmnácti 

linkách veřejné linkové osobní dopravy. 

Cestující se mohou těšit na moderní vozový 

park, který budou tvořit pouze klimatizo-

vaná nízkopodlažní vozidla. Zvýší se tak 

kvalita cestování a veřejná osobní doprava 

bude dostupnější i pro osoby s omezenou 

možností pohybu. Dopravní obslužnost 

budou z více než osmdesáti procent zajiš-

ťovat vozidla na CNG. 

Informace pro cestující veřejnost
Jízdní řády:
Nový dopravce bude provozovat určené 

autobusové linky v dané oblasti podle jízd-

ních řádů, které již byly s městy a obcemi 

projednány v předchozím roce. U těchto 

jízdních řádů došlo k časovým posunům 

v návaznosti na nové jízdní řády Českých drah 

platné pro období 2015/2016 a také v nich 

byly aktualizovány drobné časové posuny 

spojů na základě průběžných požadavků 

měst a obcí. 

Základní koncepcí jízdních řádů je navá-

zání spojů veřejné linkové osobní dopravy 

na dopravu železniční. V době dopravní 

špičky v pracovní dny a celotýdenně při 

střídání směn v TŽ jsou zpravidla zachovány 

přímé autobusové spoje z mnoha obcí až 

do Třince.

Tarif:
Všechny linky provozované novým doprav-

cem budou plně zařazeny do Integrovaného 

dopravního systému Moravskoslezského 

kraje ODIS, takže z tarifního pohledu se pro 

cestující nic nemění.

Čipové karty „ODISka“:
Všechny doposud vydané karty „ODISka“ 

bude možno použít rovněž u nového 

dopravce ČSAD Vsetín, a. s., s výjimkou 

původních karet vydaných dopravcem 

Veolia Transport Morava, a. s. (viz obrázek). 

Držitelé takovýchto karet si budou muset 

vyřídit zcela nové bezkontaktní čipové karty 

„ODISka“. Od 13. prosince 2015 již tyto karty 

na linkách provozovaných ČSAD Vsetín, 

a. s., nebudou funkční. Nový dopravce rovněž 

zahájí vydávání vlastních „ODISek“, které 

bude možno použít u všech ostatních vyme-

zených dopravců v ODIS (všechny „ODISky“ 

jsou technicky zcela identické, liší se pouze 

podle vydavatelů barvou a logem vydavatele). 

Bezkontaktní čipové karty Veolia Transport 

Morava budou stále platit pouze na linkách 

dopravce Arriva Morava, např. na linkách 

MHD v Třinci nebo na příměstských linkách 

vycházejících z Třince směrem na Český 

Těšín. Tyto karty budou u nového dopravce 

ČSAD Vsetín, a. s., platit pouze v případě, 

že cestující bude mít na kartě nahranou 

dlouhodobou časovou jízdenku a zároveň 

bude mít papírové potvrzení o zakoupení 

této časové jízdenky. Podrobné informace 

najdete v aktualitách na webových stránkách 

města www.trinecko.cz.

Cestující na Třinecku 

a Jablunkovsku budou vozit 

autobusy ČSAD Vsetín

Odbor sociálních věcí městského úřadu 

v Třinci upozorňuje, že některým občanům, 

kteří jsou držiteli parkovacího průkazu, končí 

platnost tohoto průkazu dnem 31. 12. 2015. 

Proto je zapotřebí si zkontrolovat platnost 

dosud vydaného parkovacího průkazu, který 

vydává odbor sociálních věcí.

Vydání parkovacího průkazu má návaz-

nost na průkaz pro zdravotně postižené 

osoby, který je vydáván na úřadu práce. 

V souvislosti se změnou, jež platí od dubna 

letošního roku, jsou držitelé průkazů pro 

osoby se zdravotním postižením (TP, ZTP, 

ZTP/P) úřadem práce vyzýváni, aby se dosta-

vili k výměně stávajících průkazů za nové. 

Především se jedná o ty držitele průkazů, 

kteří pobírají příspěvek na mobilitu; ostatní 

držitelé k výměně vyzváni nebudou a musí 

si o ni požádat sami. Konečným termínem 

pro podání žádosti o výměnu je den 31. 12. 

2015. Bližší informace k výměně průkazů 

pro osoby se zdravotním postižením mohou 

občané získat na Úřadu práce ČR v Třinci, 

ul. Poštovní 621, u pracovnic v kanceláři 

č. 41, tel. 950 113 646. 

Na oddělení sociální pomoci odboru 

sociálních věcí MěÚ Třinec získají občané 

informace k vydávání parkovacích průkazů 

(tel. 558 306 369).

Výměna parkovacích

průkazů

Novou podobu získala další ze zastávek 

MHD v Třinci. Lidé, kteří používají k dopravě 

do nemocnice na Sosnu městskou hromad-

nou dopravu, si mohli všimnout změny, jíž 

prošla zastávka na konečné u Nemocnice 

Třinec. Nevzhledný přístřešek z vlnitého 

plechu byl nahrazen novým proskleným 

s oblou střechou, který zastávku opticky 

provzdušnil . Zároveň byla opravena 

také zpevněná nástupní plocha, která je 

řešena jako bezbariérová a nechybí jí ani 

veškeré potřebné varovné pásy a vodicí 

linie. Součástí zastávkového přístřešku je 

samozřejmě lavice a odpadkový koš. (šs)
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